

Es posible que la cosecha oleícola bata el récord de la última década

El fruto es abundante, gordo y sano. Parece estar asegurado con las lluvias de septiembre



Por **Eliseo de Pablo**
en exclusiva para IMPERIO
(Prohibida la reproducción)

OFERTAS DE GARBANZOS A DOMICILIO

Precios con tendencia floja y escásimo movimiento en el mercado

Ya está aquí el garbanzo mejicano

Ya no existen dudas. Los garbanzos mejicanos han empezado a entrar en los mercados interiores de España. En Madrid se hallan a la venta, desde primeros de mes, al precio de 7,80 pesetas el kilo. Es alto o bajo este precio, comparado con los que rigen en distintas provincias para los de producción nacional? Según los informes recibidos de nuestros servicios especiales, aquella cotización puede considerarse como el tipo medio de las que vienen predominando, en cuanto nos referimos al comercio al detalle, ya que las de los centros de producción son bastante más bajas.

meso, amigo; volvamos a aquellos buenos tiempos...

COTIZACIONES ACTUALES

Las últimas que conocemos, son las siguientes:

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Abundan los garbanzos buenos, cotizándose a 9 pesetas kilo, al detalle; arroz, a 8,50 y judías al mismo precio.

CORDOBA.—Apenas se hacen más transacciones que las que registra el comercio al detalle, en lo que a garbanzos se refiere. Se sostienen los precios de 6 a 7 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO.—Garbanzos de buena calidad se venden al público a 8,50 pesetas.

ZONA DE VILQUIRAN (Burgos)—Se efectúan operaciones de garbanzos a 7,50 pesetas el kilo.

AVILA (capital).—Descenso en los precios. Los garbanzos de la provincia se cotizan a 8 y 9,50 según clase.

TALAVERA DE LA REINA.—En quince días se ha visto inundado de garbanzos este mercado. Con tendencia a la baja se venden al público a 6,50 y 7 pesetas.

Escaso movimiento en el mercado de la paja

EN ALAVA SE VENDE EL FARDO A UNA PESETA

Como suponíamos, en vista de la mucha paja recolectada, de la gran cantidad de hierba que ha sido acopiada para el invierno, y de la excelente cosecha que tiene por delante nuestra ganadería, el mercado de la paja apenas registra movimiento, y en algunas zonas ni siquiera ha sido visto un agente comprador. Las regiones del Norte suelen ser, siempre las que muestran más avidez, pero la situación, en cuanto a pastos, es allí tan espléndida, y tan abarrotados se encuentran los heniles, que apenas si se acuerdan de la paja.

A efectos de orientación, señalamos la situación de ese mercado en algunas provincias:

Ciudad Real.—Se paga la paja blanca a 0,35 céntimos kilo, y la de leguminosas a 0,45. En Medina del Campo, a 2,25 la arroba de paja negra, y a 1 la blanca. En Avila, a 3 y 1,50, respectivamente; en la zona de Talavera de la Reina, a 1,50 y a 1, respectivamente; En Alava, a 1 peseta el fardo, de la paja de trigo y cebada.

Una de las mejores campañas remolacheras de nuestra postguerra

Continúan mejorando los cultivos.—La mejoría hace que quede rebasado nuestro cálculo de producción

Cuando apenas se habían iniciado los temporales de lluvias de septiembre, hicimos un cálculo de la producción posible de remolacha, teniendo en cuenta la obtenida en 1950-51, la evolución actual de esa raíz y el aumento de superficie conseguido en esta de 1951-52. Dimos entonces, como probable, una zafra azucarera que rondaría las 250.000 toneladas, incluyendo la cosecha de caña. Vista la evolución climatológica del mes de septiembre, maravillosamente favorable para la evolución de la planta remolachera, y valorando debidamente la persistencia del buen tiempo otoñal con que transcurre octubre, resulta perfectamente razonable registrar una positiva mejoría general, y en este sentido se nos informa desde Castilla

la Nueva, cuenca del Duero, provincias del Norte, Aragón, etc., en donde la remolacha se halla en un período decisivo y de más rápido desarrollo. De no registrarse adversidades atmosféricas de gran alcance, creemos no aventurar mucho al afirmar que la actual zafra azucarera alcanzará un índice próximo a las 300.000 toneladas, o sea una de las mayores conseguidas desde el final de nuestra Cruzada.

También por este lado parece que va a dulcificarse la vida de los españoles, y, sobre todo, el capítulo de la remolacha va a resultar trascendente para la economía agrícola, a la que viene a reforzar, con muy importantes repercusiones de tipo social, ya que son muchos los obreros del campo que tienen asegurado un trabajo bien remunerado en esas fincas, cuyos prometedores rendimientos estimulan la utilización de mano de obra.

DESDE el momento de la brotación de la aceituna estaba prevista una cosecha excepcional si el tiempo seguía mostrándose favorable y no se registraban las plagas que, con relativa frecuencia asuelan los olivares. Ya al comenzar el verano, las impresiones eran francamente lisonjeras, hasta el punto de que en grandes zonas de Andalucía se señalaba el peligro de que llegaran a desgajarse las ramas de los olivos bajo el peso de la oliva, y después avanzado el estío, seguimos recibiendo informes que abundaban en aquellas impresiones. En algunas partes, y en cuanto ello ha resultado posible, las ramas más cargadas y más en riesgo de troncharse, han sido apuntaladas.

También las noticias de Extremadura eran optimistas, en el más alto grado, por aquellos meses, pero después hubo momentos de justificada alarma debido a que se caía bastante aceituna, lo que hizo que se abrigase el temor de que se malograra la espléndida cosecha que estaba mostrada. Por fortuna, esa caída de la oliva se contuvo, y como con posterioridad la evolución de los olivares, y del fruto ha sido normal, se mantiene la promesa de buena cosecha.

En las restantes regiones olivícolas las impresiones continúan siendo favorables, pues en realidad los efectos de las plagas, son mínimos debiendo atribuirse el daño mayor a los pésticos, centrando éstos en tierras aragonesas; y a los vendavales del pasado mes de septiembre, que también ocasionaron perjuicios en la zona de la sierra de Jaén, pero en cambio las lluvias generales han reportado considerables beneficios a la tona idad de la producción.

Los propios olivicultores—se nos comunica desde la provincia de Córdoba—no encuentran palabras para ponderar la cosecha de aceituna que está a la vista, y que se considera asegurada con abundantes lluvias septembrinas.

De Jaén—hecha abstracción de la zona serrana antes atendida—las impresiones no desmerecen, comparadas con las cordobesas, y en general se habla de fruto gordo y sano.

La Mancha presenta, asimismo, buen olivar, ocurriendo lo propio en Toledo y demás provincias olivícolas de Castilla la Nueva; en Lérida y Tarragona, grandes productoras. En Gerona, Castellón, Valencia, Murcia, etc., etc., por todo lo cual no creemos aventurar mucho al afirmar que la producción oleícola de este año constituirá un "récord" entre todas las de la última década, contando, claro está, con que no se registren graves adversidades de orden meteorológico.

Mayor actividad en el mercado lanero

EN LAS REGIONES DEL MEDIO DE ESPAÑA.—SIGUE EN CAMBIO, LA PARALIZACIÓN, EN LAS PROVINCIAS DEL CENTRO.—ORDEN DE COMPRA AJUSTANDOSE A LOS PRECIOS DE TASA

Los informes últimamente llegados a nuestro poder, acusan mayor actividad en el mercado lanero de las provincias de la mitad sur del país, y especialmente en Extremadura. En cambio sigue siendo bastante aguda la paralización en las provincias centrales. Esta diferencia de corriente comercial parece tener su justificación en el hecho de que en Extremadura, La Mancha y Andalucía abundan los criadores de ganado que tienen explotaciones agrícolas, es decir, que son esencialmente ganaderos. Como consecuencia, su base de resistencia económica, sobre todo después de los grandes perjuicios sufridos en sus tabaños durante el pasado invierno, es débil, lo que les priva de libertad de movimientos. Y como quiera que, al parecer, las Agrupaciones de Fabricantes han curado órdenes de comprar con sujeción a los precios fijados oficialmente para la lana; y como quiera, también, que los precios en cuestión satisfacen, por lo general, las aspiraciones de los criadores, quiere ello decir que éstos no estiman prudente hacerse los sordos a las invitaciones de la demanda.

Otros vientos corren por la meta...

En esas provincias centrales casi la totalidad de los ganaderos de lanar son también labradores, y éstos encuentran una base de resistencia en la cosecha cerealista, sobre todo en el trigo que tiene asegurado oficialmente un precio. Por ello, los agentes de compra apenas se han estrenado, como vulgarmente se dice. Deducen éstos que los poseedores de pilas esperan "mejores tiempos".

Seanos permitido tomar la palabra en este punto puesto que en más de una ocasión hemos rotulanzas en nuestra acción estimuladora del sector comprador cuya indiferencia no nos era grata, considerando la situación de los ganaderos. Y así como censurábamos la inmovilidad de la demanda, nos extraña hoy ese excesivo "dejarse querer" que ponen de manifiesto los ganaderos en cuestión. ¿Es que ven éstos, perspectivas de alza a plazo fijo? Lo dudamos. Más aún; estimamos imprudente esos portazos dados en las narices de los compradores en cuanto estos respetan—como entendemos respetan—, los precios de tasa para los distintos tipos de lana, según rendimientos. Ya saben los ganaderos que en el base de desacuerdo entre ellos, y los agentes compradores, en cuanto a estimación de la fibra, pueden ocurrir, como ya tenemos dicho, ante las Junta Locales correspondientes.

Téngase en cuenta por aquellos que aspiran a conseguir cotizaciones que rebasan el tope señalado en la disposición reguladora de la campaña, que eso podría ocurrir solamente en el caso de que fuesen o se presentasen muy claras las perspectivas de exportación de tejidos españoles. Francamente, el panorama actual no es favorable en tal sentido, mucho menos teniendo en cuenta que se sostiene la tónica de baja en los grandes mercados laneros internacionales.

En conclusión; consideramos muy arriesgado retener lana sin más ni más. Por capricho, bien está; por cálculo especulativo, lo consideramos un error.

Mercado de cerdos

En el mercado de ayer se inauguró la temporada de venta de cerdos pesados en la romana municipal. Se hicieron 18 pesadas de animales cuyos pesos oscilaron desde 93 kilos—el más pequeño—hasta 194—el mayor—. El precio que rigió fué el de 23,50 pesetas el kilo.

Siguió la venta de lechones y camperos con la misma tónica de mercados anteriores y sin apenas variación en los precios.

LAS CAMARAS SINDICALES AGRARIAS

Supresión de cupos y que se fije un precio mínimo al trigo

MADRID, 9.—Han continuado las reuniones de los miembros de la comisión permanente de Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

La primera sesión de trabajo fué presidida por el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades y posteriormente el delegado nacional de Sindicatos presidió la reunión. El señor Solís Rulz, en su discurso, destacó especialmente la diferencia que se aprecia entre las cotizaciones de los artículos de consumo en los medios rurales y los precios que éstos tienen posteriormente en la ciudad y puso de relieve la necesidad urgentísima de que los agricultores en interés propio y en beneficio de la economía española logren establecer contacto con el consumidor como procedimiento eficaz para el abaratamiento de la vida.

Por la tarde continuó el estudio de los temas señalados, entre los que figura la ordenación triguera en la que se solicitó supresión de los cupos y establecimiento de un precio mínimo para el trigo. Se solicitó igualmente la libertad para el ganado vacuno de carnes y sus pieles.—Cifra.

LONJA AGRICOLA DE MADRID
MADRID, 9.—Se ha celebrado la reunión semanal de la Lonja de Contratación de productos agrícolas con más asistencia de público que en las dos reuniones anteriores. Hubo ofertas por 429.803 kilos de trigo y los precios oscilan de 4,31 a 4,47 pesetas el kilogramo. La demanda se elevó a 200.000 kilos con dos precios casi idénticos: 4,30 y 4,31.

Han experimentado un descenso grande los precios de las legumbres y piensos en general. Los garbanzos se han ofrecido a 7,70 pesetas kilo; la cebada a 2,50; el alpiste, que se ofrece por primera vez en la Lonja, a 4,15 pesetas kilo y el maíz fueron ofrecidos dos vagones a 3,70. La demanda de legumbres fué elevada. A última hora se solicitó una partida de 20 mil kilos de cebada a 2,45 pesetas

¡¡COMIENZA EL CURSO!!
Bachilleres. Profesores Mercantiles. Desde vuestra propia localidad, sin trasladaros a Madrid, podéis cursar Ciencias Económicas, la carrera de mayor porvenir, en España.
¡¡PONEMOS LA FACULTAD A VUESTRO ALCANCE
Pedir informes detallados a: I. C. E. Donoso Cortés, 85 - MADRID.

Situación de firmeza en el MERCADO HUEVERO

Los precios oscilan entre 22 y 26 pesetas la docena

El mercado huevero pasa por un momento de estabilidad en precios, influenciado también por la evidente mejoría registrada en las disponibilidades de otros artículos de primera necesidad, y por la baja que se aprecia, casi con carácter general, en la cotización de los mismos.

La situación del mercado de esas substancias permite prever que en los meses que están por venir

será difícil que los huevos alcancen el índice de precios registrado en anteriores campañas, durante las cuales resultaban casi prohibitivos los del arroz, leguminosas y patatas. Siendo estos productos más asequibles en la actualidad, y pese a que la escasez de carne continúa y continuará, durante algún tiempo, estando a la orden del día, los huevos no se considerarán ya como recurso obligado. Esto mismo es lo que sucede por lo que se refiere al pescado.

Las oscilaciones del mercado huevero son relativamente suaves, contrariamente a lo que antes ocurría, en que aquellas eran bruscas, respondiendo docilmente al juego de la especulación, para la cual parecen presentarse tiempos menos favorables. Que así sea...

Paraguas
Bolsos de viaje
Bolsos de plaza
Maletas
Baules
BECEDAS
Santa Clara, 22.

JUAN SANCHEZ CANO
Sucesor de Hermenegildo Pascual
Ofrece sus Talleres
Mecánicos para toda
clase de Reparaciones.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR
DON FRANCISCO PRIETO LOZANO
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)
Ha fallecido en el día de ayer, a los 53 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su apenada esposa, D.^a Enriqueta Santos Estévez, hijos, Miguel y Ana María; hermanos, D.^a Albertina, D.^a Estefanía, D.^a Natividad, D. Julio y D. Angel; padre político, D. Miguel Santos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la Vigilia que se celebrará HOY, miércoles, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Vicente y acto seguido a la conducción del cadáver al Compostero, por cuyos favores de eriedad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Zamora, 10 de octubre de 1951.
Casa mortuoria: Viriato, 1 - 3.º - izquierda.
Misa de entierro: Mañana jueves, día 11, a las 9.30, en dicha iglesia
(No se reparren espaldas)
Fuera de SEVER